Codice Candidato

1) Secondo il Codice della strada, quale & la corretta definizione di strada urbana di scorrimento?

A) Strada a carreggiate indipendenti o separate da

spartitraffico invalicabile, ciascuna con almeno due

corsie di marcia e banchina pavimentata a destra,
priva di intersezioni a raso

C) Strada a carreggiate indipendenti o separate da
spartitraffico, ciascuna con almeno due corsie di
marcia, ed una eventuale corsia riservata ai mezzi
pubblici, banchina pavimentata a destra e
marciapiedi, con le eventuali intersezioni a raso
semaforizzate, ed una eventuale corsia riservata ai
mezzi pubblici, banchina pavimentata a destra e
marciapiedi, con le eventuali intersezioni a raso

B) Strada ad unica carreggiata con almeno una
corsia per senso di marcia e banchine

2) 1l Codice della strada definisce il “ MARCIAPIEDE" come:

A) Una parte della strada, esterna alla carreggiata,

rialzata o altrimenti delimitata e protetta, riservata

ai pedoni

C) Una parte della carreggiata riservata alla
circolazione dei pedoni

B) Un tratto di strada a pendenza longitudinale
costante

3) Quando non & consentita la circolazione per file parallele?

A) Quando la densita del traffico & tale che i veicoli
occupano tutta la parte della carreggiata riservata
al loro senso di marcia

C) Quando gli agenti del traffico la autorizzano

B) Quando la carreggiata ha una corsia

4) Secondo I'art. 186-bis del Codice della strada, per i conducenti di autosnodati e auto articolati, & sempre disposta

la revoca della patente:

A) Qualora sia stato accertato un valore
corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a
0,5 grammi per litro (g/1)

C) Qualora sia stato accertato un valore
corrispondente ad un tasso alcolemico superiore a
1,5 grammi per litro (g/1)

B) Solo qualora abbiano provocato un incidente e
sia stato accertato un valore corrispondente ad
un tasso alcolemico superiore a 0,8 grammi per

litro (g/1)

5) In base a quanto stabilito dal Codice della strada, il numero delle persone trasportabili:

A) Eindicato sulla carta di circolazione

C) Sugli autosnodati é sempre di trenta
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B) Sugli autocarri & sempre di cinque compreso il
conducente
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6)

7)

8)

9)

10)

11)

Ai sensi dell'art. 2110 del codice civile, in caso di infortunio, di gravidanza o di puerperio del prestatore di lavoro:

A) 1l periodo di assenza dal lavoro dovuto alle B) l'imprenditore non ha in nessun caso diritto a
predette cause non & computato nell'anzianita di recedere dal contratto
servizio

C) ¢ dovuta allo stesso la retribuzione o un'indennita
nella misura e per il tempo determinati dalle leggi
speciali dagli usi o secondo equita

Al contratto autoferrotranvieri & applicata:

A) latredicesima e il premio produzione B) la tredicesima, la quattordicesima e il premio per
la performance

C) latredicesima e la quattordicesima mensilita

Ai sensi del R,D, 148/1931, gli agenti:

A) Possono esercitare altri uffici, impieghi, commerci, B) Non possono esercitare altri impieghi, neanche
professioni o mestieri, anche senza aver avuto con l'esplicita autorizzazione scritta dal direttore
esplicita autorizzazione scritta dal direttore dell'azienda
dell'azienda

C) Non possono esercitare altri uffici, impieghi,
commerci, professioni o mestieri, senza averne /
avuto esplicita autorizzazione scritta dal direttore :
dell'azienda

Ai sensi dell'art. 2095 del codice civile, in quali categorie si distingue il personale delle aziende?

A) Personale di ruolo, personale ordinario, personale B) Operai, cantonieri, manovali, guardiani, fattorini
straordinario di ufficio

C) Dirigenti, quadri, impiegati, operai

La striscia bianca continua che delimita la corsia di emergenza:

A) Delimita il margine della strada principale, in B) Separa la carreggiata da una zona di parcheggio
corrispondenza di diramazioni secondarie

C) Separa la carreggiata dalla corsia riservata alla
sosta di emergenza

Le modalita di valutazione ai fini dello sviluppo professionale dei dipendenti sono determinate in coerenza con la
nuova classificazione e con le eventuali discipline aziendali (di cui al punto 4 dell'accordo nazionale 27 novembre
2000). Tali modalita dovranno, in relazione alle esigenze tecnico-organizzative dell'azienda, tenere conto, in modo
integrato, dei seguenti aspetti:

A) Esclusivamente per anzianita B) Tutte e due le risposte sono errate

C) Prestazione sul lavoro
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12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

Ai sensi dell'art. 75 del D.lgs. 81/08 i DPL:

A) non sono in nessun caso obbligatori B) devono essere impiegati quando i rischi non
possono essere evitati o sufficientemente ridotti
da misure tecniche di prevenzione, da mezzi di
protezione collettiva, da misure, metodi o
procedimenti di riorganizzazione del lavoro

C) devono essere sempre impiegati indifferentemente
dai rischi in qualsiasi ambito lavorativo

Stipendi, paghe, competenze accessorie e ogni atra indennita spettante al personale sono definite
A) Dai Dirigenti B) Da specifici accordi tra Comune e Regione

C) Dalle Associazioni sindacali

"Se Camilla recupera l'insufficienza in matematica, allora il professore non le da il debito”. Se I'affermazione
precedente é vera, quale delle seguenti é certamente vera?

p

A) Seil professore non da il debito a Camilla, significa ~ B) Se il professore non da il debito a Camilla,
che Camilla ha recuperato 'insufticienza in significa che Camilla non ha recuperato
matematica I'insufficienza in matematica

C) Seil professore da il debito a Camilla, significa che
Camilla non ha recuperato l'insufficienza in
matematica

Nella fase di rientro dal sorpasso il conducente deve:

A) Mantenersi il pit a lungo possibile al centro della B) Segnalare acusticamente la manovra al veicolo
strada per agevolare il veicolo sorpassato sorpassato

C) Lasciare una distanza di sicurezza proporzionale
alla velocita del veicolo sorpassato

Ai sensi dell'art. 2107 del codice civile, la durata giornaliera della prestazione di lavoro:

A) non é soggetta ad alcun limite B) non pud superare i limiti stabiliti dalla
Costituzione

C) non pud superare i limiti stabiliti dalle leggi speciali

Secondo il CCNL Autoferrotranvieri, il periodo di prova & pari a:

A) 6 mesi B) 8 mesi
C) 9 mesi

"Riccardo & una persona calma. Tutti i librai sono persone calme. Andrea ¢ un libraio". Quale affermazione puo
essere dedotta dalle frasi precedenti?

A) Le persone calme sono librai B) Andrea é una persona calma
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19) Sulla base di quanto stabilito dal Codice della strada dove devono circolare prevalentemente i veicoli?

A) Sulla parte sinistra della carreggiata, anche quando ~ B) Sulla parte destra della carreggiata e in
la strada é libera prossimita del margine destro della medesima,
anche quando la strada é libera

C) Sulla parte sinistra della carreggiata, solo quando la
strada & occupata

20) Secondo l'art. 157 del C.d.S. per arresto si intende:

A) Latemporanea sospensione della marcia anche se B) L'interruzione della marcia nel caso in cui il
in area ove non sia ammessa la sosta, per veicolo & inutilizzabile per avaria ovvero deve
consentire la salita o la discesa delle persone arrestarsi per malessere fisico del conducente o

di un passeggero

C) L'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad
esigenze della circolazione

21) Lasegnaletica stradale non comprende le seguenti segnalazioni:

A) Segnali orizzontali o verticali B) Segnalazioni acustiche

C) Segnali luminosi

22) Conil verbale di accordo 17 giugno 2021 Asstra, Anav e Agens con Filt Cgil, Fit Cisl, Uiltrasporti, Faisa Cisal e Ugl
Fna, nell'ambito del confronto per il rinnovo del c.c.n.l., hanno stabilito la corresponsione di un importo forfettario
una tantum. L'affermazione appena citata é:

A) FALSA B) E relativa al contratto precedente
C) VERA

23) Immettendosi in uscita da un passo carrabile autorizzato sulla pubblica via, il veicolo:

A) Trattandosi di un passo carrabile autorizzato ha B) Deve dare precedenza ai veicoli che circolano in
diritto di precedenza entrambi i sensi se la strada é a doppio senso di
marcia

C) Deve dare precedenza ai soli veicoli che
provengono da destra dell'uscita

24) Come si chiama il fiume che bagna la citta di Londra?

A) Tamigi B) Senna
C) Tevere

25) Che cos'é la Brexit?

A) L'uscita del Regno Unito dall'Euro B) L'uscita del Regno Unito dall'Unione Europea

C) L'ingresso del Regno Unito nell'Unione Europea

26) In caso di infortunio o malattia, il lavoratore e tenuto a comunicare:

A) il recapito ed il luogo in cui si trova I'ammalato, se B) il recapito telefonico senza indirizzo
diverso dalla residenza

C) solo il luogo di residenza perché non serve il

recapito e il luogo
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27) 1DPIsono classificati in 3 categorie. Quelli della I categoria:

A) sono di progettazione semplice e servono a B) sono di progettazione complessa e servono a
salvaguardare la persona da rischi di danni fisici di salvaguardare dal rischio di morte
lieve entita

C) sono di progettazione complessa e servono a
salvaguardare dal rischio di lesioni permanenti

28) Gli agenti in servizio nelle stazioni, sui treni e sui natanti delle linee di navigazione interna:

A) Debbono portare in maniera visibile il numero di B) Non debbono necessariamente portare in
matricola ed indossare il vestiario uniforme maniera visibile il numero di matricola, ma
prescritto dal Ministero delle comunicazioni od, in quantomeno indossare il vestiario uniforme
mancanza, delle aziende esercenti prescritto dal Ministero delle comunicazioni od,

in mancanza, delle aziende esercenti

C) Possono anche non indossare il vestiario uniforme
prescritto dal Ministero delle comunicazioni o delle
aziende esercenti e non portare in maniera visibile
il numero di matricola

29) Aisensidell'art. 41 del D.lgs. 81/08, quale delle seguenti visite mediche non possono essere effettuate nell'ambito
della sorveglianza sanitaria?

A) Le visite mediche preventive in fase preassuntiva B) Le visite per accertare stati di gravidanza

C) Le visite mediche in occasione del cambio di
mansione

30) Le strisce discontinue:

A) Delimitano le corsie di marcia o la carreggiata B) Indicano il limite invalicabile di una corsia di
marcia o della carreggiata

C) Non possono essere affiancate da una striscia
continua
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Codice Candidato

Domanda 1

Domanda 2

Domanda 3

Domanda 4

Domanda 5

Domanda 6

Domanda 7

Domanda 8
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Domanda 18

Domanda 19
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Domanda 21

Domanda 22

Domanda 23

Domanda 24

Domanda 25

Domanda 26

Domanda 27

Domanda 28

Domanda 29

Domanda 30

0 0|00|00|®O0|0|0|0|0|®|O|0|0|0|0(0|0|0|0|0|0|e|0|0|e|O|=

O|l@O|0|0|e(C|e(C|le|0|e|e OO(00|0|e|O|O|0|0|0|0|0|0(e|O|0|=

O|O|0|0|0|0|0|0|e|0|e|Oj0IC|e|0|®@®C e e e e e e e ooen

I

B1NO00O1




